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ACTA N°09 

Sesión ordinaria celebrada por la honorable corporación municipal de Santa Rosa de Aguan, 

departamento de Colon. el día lunes 17 de mayo del año 2021, siendo las 9:18 am, en 

oficinas de catastro y control tributario de la comunidad de Dos Bocas, presidida por el sr 

alcalde municipal Luis Gerardo Castro Calderón, la Vice Alcalde municipal Lidia Esperanza 

Casildo Martínez y los regidores por su orden: 1mer regidor Carlos Abel López Escobar, 2da 

regidora Laysa Julyana Green Ruiz, 3er regidor Santiago Flores Ortiz, 4ta regidora Erla Yanira 

Martínez Fuentes, 5to regidor Yadir Antonio Oviedo Bodden,6to regidor Fredis Yovani 

Flores, ante la secretaria que da fe, se discutió la siguiente agenda. 

1. Comprobación del Quorum 

2. Apertura de la sesión 

3. Lectura, discusión y aprobación de la agenda 

4. Lectura, discusión y aprobación del acta anterior 

5. Puntos a discutir 

5.1. Informe de culminación de mantenimiento de calle principal. 

5.2. Informe de culminación de kiosco en el malecón turístico 

5.3. Inicio de mantenimiento de calle de agricultores 

5.4. Informe de inicio de construcción de muelle municipal en la comunidad de vuelta 

grande. 

5.5. Informe de amnistía municipal del 20%. 

6. Solicitud de terrenos, solares y Dominio Pleno. 

7. Asuntos varios. 

8. Cierre. 

 

Una vez dadas las gracias a Dios por el Sr. alcalde y aprobada la agenda se dio por abierta la 

sesión. 1) el Sr. alcalde informo acerca de culminación de mantenimiento de calle principal, 

dicho mantenimiento ya se terminó y debido a que no se puede realizar la retención de 

garantía de calidad del 5% ya se les cancelo porque en la terracería no cubre la garantía, y 

para el día viernes vendrán los ingenieros a supervisar dicha reparación y mantenimiento, 

aprobado. 2) el Sr. alcalde informo acerca de culminación de kiosco en el malecón turístico, 

les informo que ya están encofrado la columnas y arcos y soleros, Carlos López dijo: será 

bueno mandar a tirarle piedras grandes (rompe olas) para que no siga comiendo hacia el 

malecón, ya que serviría de protección, el sr. alcalde que si esta buena la idea la cual se 

desarrollaría más adelante. Aprobado por la corporación. 3) el Sr. alcalde informo acerca de 

Inicio de mantenimiento de calle de agricultores, lo único que le puedo informar acerca de 

este punto es que solo estamos esperando que vengan los ingenieros de Tegucigalpa a 

supervisar el mantenimiento de calle principal para darle inicio a darle mantenimiento de 

la calle de los agricultores toda la corporación quedo de acuerdo 5) se presentó el empleado 

Eduardo López, con el cargo de jefe de catastro a dar informe de amnistía municipal del 
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20% , se procedió a anular el punto N° del acta N° debido a que la corporación tomo a bien 

aplicar la amnistía más el 20%  ya que el incremento en mora es de Lps. 2,423,382.82 y la 

amnistía vence el 11 de junio, las personas que son de escasos recursos van a tener la 

manera de como cancelar sus impuestos. 

 

*Solicitud de Terrenos, Solares y Dominio Plenos. 

1. otorgamiento de dominio plano: informe de dictamen, el suscrito jefe de catastro 

municipal, informa que han practicado investigación y mensura de un solar ubicado en las 

Lomas de esta jurisdicción, el cual tiene un área superficial de 541.32 metros cuadrados 

cuyos límites y colindancias son las siguientes: 

Norte mide: 16 .83+10.01 mts y colinda con: Calle 

Sur mide: 26.41 mts y colinda con: Calle/ medio y Cruz Bermúdez Caballero. 

Este mide: 11.21 mts y colinda con: Calle 

Oeste mide. 8+18.69 mts y colinda con: Edilma Olivia Flores Arriola 

Se hace observación que de este solar no se ha otorgado  concesión de dominio pleno del 

solar antes descrito, por no haber perjuicios a terceros, la honorable corporación municipal 

en base al articulo Nº 70 de la Ley de municipalidades vigente, reformado mediante acuerdo 

legislativo Nº 127 del 21 de septiembre del año 2000 acuerda otorgar el dominio pleno del 

solar al señor: Wilton Moril Bodden Ramírez a quien autoriza para que proceda a inscribir 

el presente certificado registrado bajo el asiento nº 100 del tomo nº 557 del registro de la 

propiedad inmueble y mercantil de esta jurisdicción para que le sirva de título de dominio 

pleno, como lo establece el párrafo tercero del articulo nº 108 de la ley de municipalidades 

reformados mediante decreto legislativo nº 125 del 06 de octubre del año 2,000. 

 

*Asuntos varios 

1). Carlos López hablo respecto a que le están exigiendo un cabildo abierto educativo, cabe 

mencionar que se tiene que realizar 2 al año y en estos momentos me están exigiendo el 

primero ya sea virtual o presencial, el Sr. alcalde respondió que será virtual ya solo faltaría 

fijar la fecha. 2) Carlos López también hablo sobre la donación de mascarillas a los diferentes 

centros educativos de este municipio, el sr. alcalde pregunto si los niños ya están hiendo a 

la escuela, Carlos López respondió que están recibiendo clases presenciales 2 o 3 veces a la 

semana, en donde el sr. alcalde respondió que hay que sacar el listado de los docentes y 

alumnos que están recibiendo las clases virtuales para después hacer la gestión del proceso 

de compras. 3) Carlos López pregunto si se le va a dar mantenimiento a las calles terciarias, 

el señor alcalde respondió que primero tienen que venir los ingenieros a supervisar la calle 

principal, para posteriormente para iniciar con la calle de los agricultores. Poco a poco 

vamos air saliendo de los compromisos. 4) Fredis flores hablo respecto a que ya viene la 

temporada de lluvias y en varias ocasiones he gestionado para la reparación del albergue 

de la comunidad de Brisas del Mar. En cuanto a la reparación de las puertas, ventanas y el 

techo que esta dañado, en donde el señor alcalde respondió que el día miércoles se hará  
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ACTA N°10 

Sesión ordinaria celebrada por la honorable corporación municipal de Santa Rosa de Aguan, 

departamento de Colon. el día viernes 28 de mayo del año 2021, siendo las 9:20 am, en 

oficinas de catastro y control tributario de la comunidad de Dos Bocas, presidida por el sr 

alcalde municipal Luis Gerardo Castro Calderón, la Vice Alcalde municipal Lidia Esperanza 

Casildo Martínez y los regidores por su orden: 1mer regidor Carlos Abel López Escobar, 2da 

regidora Laysa Julyana Green Ruiz, 3er regidor Santiago Flores Ortiz, 4ta regidora Erla Yanira 

Martínez Fuentes, 5to regidor Yadir Antonio Oviedo Bodden,6to regidor Fredis Yovani 

Flores, ante la secretaria que da fe, se discutió la siguiente agenda. 

1. Comprobación del Quórum 

2. Apertura de la sesión  

3. Lectura, discusión y aprobación de la agenda 

4. Lectura, discusión y aprobación del acta anterior 

5. Puntos por discutir: 

5.1. Informe continuación de kiosco en malecón turístico.  

5.2. Informe de continuación de construcción de muelle municipal en la comunidad de 

Vuelta grande. 

5.3. Informe continuación de mantenimiento de calle de agricultores. 

5.4. Participación de la empleada Marlen Méndez en el área de Desarrollo Comunitario. 

6. Solicitud de terrenos, Solares y Dominio Plenos. 

7. Asuntos Varios 

8. cierre. 

Una vez dadas las gracias a Dios por el sr. alcalde y aprobada la agenda, se dio por abierta 

la sesión. 1) El sr. alcalde informo acerca de continuación de kiosco municipal en malecón 

turístico, les informó que el día de ayer se hiso lo que es la fundición de la segunda planta 

para desencofrar y seguir con lo que hace falta, es lo que les puedo informar acerca de este 

punto, toda la corporación quedo de acuerdo. 2) El Sr. alcalde informo acerca continuación 

de construcción de muelle municipal lo único que les puedo informar acerca de este punto 

es que ya iniciaron con la fundición de columna de concreto reforzado, toda la corporación 

quedo de acuerdo 3) El sr. alcalde Informo acerca de continuación de mantenimiento de 

calle de agricultores, les informo que el día lunes 24 se dio inicio a dicho mantenimiento, es 

lo que les puedo informar acerca de este punto, toda la corporación quedo de acuerdo. 4) 

Participación de la empleada Marlen Méndez, en el área de desarrollo comunitario, en 

donde hiso entrega de una solicitud solicitando un aumento salarial equivalente a 

Lps.2,000.00. en donde la corporación municipal esta de acuerdo con dicho aumento 

salarial a su vez informo a la corporación municipal que esta municipalidad ya cuenta con 

el Plan de Emergencia para este municipio y que ahora todo depende del equipo de trabajo. 

 

• Solicitud de Terrenos, Solares y Dominio Plenos 
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